

文明行动

新泰804个文体小广场上,好人好事大家谈

舞前一刻钟先讲“正能量”

广场舞开场前
先讲好人好事

近日,记者来到新泰市青云街道办事处青云社区文体小广场,几十名居民没有忙着跳广场舞,而是先讲起来身边的好人好事。寇祥美是村民眼里的好婆婆,大家推选她讲讲如何和媳妇相处。寇祥美说,和儿媳妇相处其实很简单,只要将心比心,把儿媳妇当成女儿,没有处理不好的事。

“虽然和儿媳妇处于两代人,但人心都是肉长的,只要你对媳妇好,媳妇肯定也会对你好。”寇祥美说。居民刘女士十分赞同寇祥美的观点。

“我一直教育儿子,不仅要孝顺我们俩老人,更要孝顺儿媳妇家的老人,谁家拉扯儿女都不容易,双方父母都得好好孝顺,这样儿媳妇才会和婆婆心贴心。”刘女士说,现在儿媳妇对她特别孝顺,天天变着花样给他们做饭吃,前段时间她得病了,儿媳妇一直守在病床前,周围的病友都夸儿媳妇孝顺。

“平时看她们两家婆媳关系好,原来是这么相处的。今天听了她们的话,我以后也得学着点。”即将成为婆婆的居民李女士说。站在旁边听的市民张女士说,听了儿媳妇孝顺婆婆的故事,她觉得自己做得很不够。

青云社区工作人员说,他们社区正在开展“舞前一刻钟”活动,利用广场舞开场前一段时间,让好媳妇、好婆婆、五好村民等,向村民们讲述他们的感人故



青云社区开展“舞前一刻钟”活动。 本报通讯员 王萌萌 摄

事,引导大家向榜样学习。“每天晚上都会有这么一场‘道德大讲堂’,这些都是大家身边的好人好事,更能感染大家,效果非常好。”

道德教育
送到老百姓家门口

5月28日晚,一场以“孝老爱亲”为主题的“新甫道德讲堂”在新甫街道龙山村文化广场举行。“也许您的母亲已白发苍苍,也许您的母亲正年富力强,也许您的母亲还卧病在床,也许您在想,等过几年,我要好好孝顺我的母亲,……”伴着王立新自编的诗朗诵《母亲》,“新甫道德讲堂”走进龙山村正式开始。随后由龙山村栾玲讲述“好婆婆”王家英的故事,“好媳妇”李玲讲述自己的亲身经历,让在场的群众感动的热泪盈眶。新甫街道办事处工作人员说,这个活动作为

“舞前一刻钟”的一部分,也是一种延伸,采用讲咱村故事、学道德模范,综合利用PPT课件、视频、音乐等形式,使广大村民更形象地认识到孝道和家庭关系的重要性,并引导广大村民如何践行孝道,如何处理好家庭内部的夫妻关系、婆媳关系,如何教育好子女,如何处理好邻里之间的关系。“这种把道德教育送到百姓家门口,深受群众欢迎。”该工作人员说。

新泰市委宣传部相关负责人介绍,为把“舞前一刻钟”活动搞得有声有色,各乡镇街道还专门挑选了一批年轻有活力、工作有干劲、知识储备丰富的年轻干部作为乡村文明指导员,对各村里“四德”工程建设进行“传、帮、带”一对一指导。

4月1日以来,翟镇党委政府引导各村充分利用“舞前一刻钟”,大力宣传红石板村8岁王豪宇捐献遗体一事。据了解,王豪宇

去世前叮嘱父母,生前社会上有那么多好心人为他捐钱治病,希望死后把遗体捐出去,帮助那些需要帮助的人。孩子如此懂事,广大群众听后禁不住留下了眼泪。

804个小广场

全部引进“道德大讲堂”

据了解,今年,新泰市为推动“四德”工程示范市创建工作扎实深入开展,充分利用广场舞开场前一段时间,抓住人多、面广、精力集中的有利时机,把“道德大讲堂”由室内搬进文体小广场,以“舞前一刻钟”的形式,让身边的人说身边的事,让身边的人讲自己的事,用身边的事教育身边的人,努力在全市倡树讲道德、讲文明的良好社会风气。此外,“道德大讲堂”还着力开展身边好人、道德之星、好婆婆、星级文明户等评选活动,通过挂牌、报喜、戴花、奖励等形式予以鼓励,营造出了道德建设的浓厚氛围,让村民自觉成为了道德的传播者和践行者,提升了村民思想道德修养和文明素质。

新泰市委宣传部相关负责人表示,“舞前一刻钟”活动的主讲人都是各个村评选出的“好媳妇、好婆婆、五好村民、诚信经营户”等道德模范,老百姓看得见、摸得着、学得来,是真人、真事,具有真感情,让村民们切实感受到身边的“正能量”。

“截至目前,全市共有778个行政村建成小广场804个,全都引进了‘道德大讲堂’,一个个平民英雄和道德模范成为村民争相学习的榜样。”该负责人说。

本报记者 王伟强
通讯员 肖根法
张璨铭 高伟

新泰市把“道德讲堂”由室内搬进文体小广场,以“舞前一刻钟”的形式,用身边的好人好事教育周围的人,让村民切实感受到身边的“正能量”。目前,全市已经有804个文体小广场,全部流行“舞前一刻钟”。

岔河社区新建的文体广场有五千平

大妈舞蹈队 热闹扭起来

社区里建起文体广场

4日,年届八旬的张秀美坐在上高街道岔河社区的纳凉亭里休息,张秀美是一名孤寡老人,住在社区的养老院里,对她来说最好的休闲方式莫过于在社区的文化小广场里逛一逛。“晚上大家都在这里跳广场舞,好热闹呢。”

“咱们岔河社区是回迁社区,以前就是大农村,这些年随着泰城东移,村子变成了社区,条件也比以前好了很多。”岔河社区工作人员告诉记者,2010年社区投资350余万元,建成了7000平方米的样板村文化大院,其中,室内活动场所面积2000平方米,室外活动场所面积5000平方米。“小广场一修起来,咱们岔河一下热闹起来了,晚上至少有三个队伍在这里跳广场舞。”

记者看到,文体广场位于岔河社区的东部,长约200多米,最宽处约有40米左右,广场设计的很有层次感,最北边是一个小型的观景湖,由北向南依次是文化广场、篮球场、乒乓球台和公园。此外,在文化广场两侧分别设置了健身设施和亭廊。

据介绍,社区文化广场以文化活动、消防主题公园为载体,设有文艺演出舞台、高档灯光和音响、文化宣传栏、社区纳凉亭、宣传长廊、党建文化读报亭、人名语励志篇与廉政警言、休闲长椅等配套设施,广场上人工培植了泰山松、柿子树、百日红等多种植



社区居民在小广场表演节目。

物,在露天花园中种植了近300平方米草坪。

环境改善租金翻一番

在文体小广场南侧,为了满足社区居民的需要,社区开辟出了1000多平方米修建新的文体广场,在工地北侧一个仿古建筑也即将完工,“这是修的三官庙,是咱们村里特有的文化。”一位老人说。

“其实我们一开始修建小广场的时候,居民来参加集体活动的不算多,大家在这个广场上表

演个节目还挺拘谨,随着我们各项活动文体活动的开展,大家现在逐渐喜欢上了文体活动,现在有些表演节目安排不上人,演员还会不高兴呢。”

村民王女士介绍,每年“六一”儿童节,小区里都有小学或幼儿园举办文艺表演,每逢重大节日,社区还经常举办文艺表演比赛,每年年底社区还会对道德方面突出的家庭进行奖励,“去年年底,我们家还评上了好媳妇。”

岔河社区安其鹏书记认为,文体小广场的修建的作用还不止

于环境,社区居民在参加活动的同时,改变了精神面貌,加深了邻里之间的感情。因为文体广场建设的好,附近村庄的居民都来岔河社区健身,周边企业也经常来岔河社区进行篮球、乒乓球赛,“我们对于外来人员从来不拒绝,能够吸引人气对我们社区来说是一件好事,我给你举个例子,在没有修建小广场之前,社区里一个百平方米的房子租金也就三四百块钱,现在大家都觉得这里环境好,租金也涨到了800元以上。”

文/片 本报记者 侯峰
通讯员 守其宅 张杰

上高街道岔河社区位于泰城东部,北临泰莱路,东依明堂河,总人口约2200余人,2010年,社区修起了文体小广场,不仅改变社区环境和居民文化生活,在经济上也给居民带来了改善。